赋能侨都 🤈 读懂江门

总第

农历癸卯年 五月三十

2023年7月

星期一

12343期

24小时报料:4008 4567 88 江门新闻网 www.jmnews.com.cn



国内统一连续出版物号: CN 44-0044 江门日报社出版 今日8版

深入学习贯彻习近平总书记 关于网络强国的重要思想

论贯彻落实全国网络安全和信息化工作会议精神

□人民日报评论员

网络安全和信息化事关党的长期执 政,事关国家长治久安,事关经济社会发 展和人民群众福祉。7月14日至15日, 全国网络安全和信息化工作会议在北京 召开。习近平总书记对网络安全和信息 化工作作出重要指示,鲜明提出网信工 作的使命任务,明确"十个坚持"重要原 则,并对网信工作提出要求,具有很强的 新征程网信工作指明了前进方向、提供

党的十八大以来,以习近平同志为 核心的党中央高度重视网络安全和信息 化工作,明确提出网络强国建设的战略 目标,统筹推进网络安全和信息化工作, 不断推进理论创新和实践创新,作出一 系列重大决策、提出一系列重大举措,推 动我国网络安全和信息化事业取得重大

政治性、战略性、指导性,为做好新时代 成就。经过不懈努力,党对网信工作的 领导全面加强,网络空间主流思想舆论巩 固壮大,网络综合治理体系基本建成,网 络安全保障体系和能力持续提升,网信 领域科技自立自强步伐加快,信息化驱 动引领作用有效发挥,网络空间法治化程 度不断提高,网络空间国际话语权和影响 力明显增强,网络强国建设迈出新步伐。

▶下转A03版

努力建设人与自然和谐共生的现代化

习近平总书记引领生态文明建设纪实

□人民日报记者 赵永平 刘毅 王浩

盛夏时节,万物荣华,大美中国,江山如画。 云南洱海碧波万顷,不远处苍山青翠。8年 前洱海湖畔,习近平总书记留下"立此存照"的约 定,殷殷嘱咐:"一定要把洱海保护好,让'苍山不 墨千秋画,洱海无弦万古琴'的自然美景永驻人 间。"

系统治理生态环境,全流域加强保护修复, 如今苍山洱海风光更加绮丽。

陕西秦岭群山巍峨,清泉映碧翠,一脉承古 今。3年前秦岭深处,习近平总书记迎着清冽山 风举目远眺,语重心长:"生态文明建设并不是说 把多少真金白银捧在手里,而是为历史、为子孙 后代去做。

牢记嘱托,当好秦岭"生态卫士",秦岭陕西 段生态状况评价为"优""优良"等级面积已首次 超过99%。

山一程,水一程,情系"国之大者"。从东南

沿海到黄土高坡,从东北平原到青藏高原,党的 十八大以来, 习近平总书记走到哪里, 就把生态 文明建设的理念讲到哪里,对生态文明建设念兹 在兹,倾注巨大心血。

2018年5月,党中央召开全国生态环境保护 大会,正式确立习近平生态文明思想,系统阐释 人与自然、保护与发展、环境与民生、国内与国际 等关系,标志着我们党对社会主义生态文明建设 的规律性认识达到新的高度。

思想之光照亮前行之路。新时代十年来,我 国生态文明建设发生历史性、转折性、全局性变 化,创造了举世瞩目的生态奇迹和绿色发展奇 迹。阔步新征程,党的二十大报告中的话语激荡 人心: "中国式现代化是人与自然和谐共生的现 代化""必须牢固树立和践行绿水青山就是金山 银山的理念,站在人与自然和谐共生的高度谋划 发展"

神州大地, 习近平生态文明思想深入人心, 筑牢中国式现代化的生态根基,让人民群众在绿 水青山中共享自然之美、生命之美、生活之美。

思想领航-

"生态文明建设是关系中华民族 永续发展的干年大计

思想是历史的航标。

大河奔涌,九曲连环。今年4月1日,黄河保 护法正式施行,为保护中华民族的母亲河提供更 坚实的法治保障。

共同抓好大保护,协同推进大治理,黄河保 护治理的每一步,都离不开习近平生态文明思想 的科学指引。

5月16日,习近平总书记在山西运城市考察 时强调:"黄河流域生态保护和高质量发展,是党 中央从中华民族和中华文明永续发展的高度作 出的重大战略决策,黄河流域各省区都要坚持把 保护黄河流域生态作为谋划发展、推动高质量发 展的基准线,不利于黄河流域生态保护的事,坚

对黄河,习近平总书记一直牵挂在心。在三 江源头,叮嘱要保护好"中华水塔";在甘肃,提出 "让黄河成为造福人民的幸福河";在山东东营黄 河入海口,感慨"今天来到这里,黄河上中下游就 都走到了,我心里也踏实了"。

新思想引领新实践。最新遥感调查评估发 现,黄河流域植被覆盖度显著增加,上游植被覆盖 "绿线"比20年前西移约300公里。黄河干流去年 首次全线达到Ⅱ类水质,实现连续23年不断流, 流域各地迈出生态保护和高质量发展新步伐。

江河之兴,见证思想光芒。回望来路,更能 读懂大党大国领袖的历史担当。

几十年时间,中国走完了发达国家几百年才 走过的工业化历程,也积累了大量生态环境问 题。走进新时代,我们需要什么样的发展,现代 化道路怎么走?

直面中国之问、世界之问、人民之问、时代之 问,以习近平同志为核心的党中央把生态文明建 设提高到前所未有的高度,厚重书写"绿色答卷"。

2012年11月,党的十八大将生态文明建设 纳入中国特色社会主义事业"五位一体"总体布 局,"中国共产党领导人民建设社会主义生态文 明"写入党章。

2022年10月,党的二十大深刻阐述人与自 然和谐共生是中国式现代化的中国特色之一,促 进人与自然和谐共生是中国式现代化的本质要 求之一,并作出"推动绿色发展,促进人与自然和 谐共生"的重大部署。

新时代十年来,以习近平同志为核心的党中 央从中华民族永续发展的高度出发,深刻把握生 态文明建设在新时代中国特色社会主义事业中 的重要地位和战略意义,系统回答了"为什么建 设生态文明、建设什么样的生态文明、怎样建设 生态文明"等重大理论和实践问题,形成了习近 平生态文明思想,成为新时代我国生态文明建设 的根本遵循和行动指南。

在台山市横山渔港,渔船整齐排列,在港口避风。

全力防御台风"泰利"

让党旗在防风防汛

江门积极备战台风"泰利" 连夜抢收水稻确保应收尽收

找尚尚飘扬

我市各级各部门严格落实

防台风"六个百分百"要求

严阵以待

市委组织部印发通知

▶下转A02版

陈方欢 郑润源 摄

全省防台风工作研判部署会召开

全力以赴抓紧抓实抓细台风防御各项工作 切实保障人民群众生命财产安全

黄坤明主持会议并讲话 王伟中孟凡利出席

江门日报讯(徐林 骆骁骅 李凤祥 唐 达 岳宗 符信) 根据气象预报,今年第4号台 风"泰利"将于7月17日傍晚到18日早晨在广 东台山到海南文昌沿海地区登陆,成为今年首 个可能登陆或严重影响我省的台风。省防总已 于16日15时将防风应急响应提升为II级。16 日下午,省委书记黄坤明前往省应急管理厅(省 三防办),主持召开研判部署会,深入学习贯彻 习近平总书记关于防汛救灾工作重要指示精 神,会商研判台风发展变化,指挥调度有关部门 和地市,就全力做好台风防御各项工作作出部 署安排。省委副书记、省长王伟中,省委副书 记、深圳市委书记孟凡利出席会议。

会议听取了省与象局 省水文目 部南海局关于台风发展变化的分析研判和省应 急管理厅关于当前全省台风防御工作的情况汇 报,并先后视频连线湛江、茂名、阳江、江门、云 浮等市,听取当地防台风工作情况汇报。

在听取汇报后,黄坤明充分肯定有关部门 和地市前期迅速有力开展台风防御部署应对 工作,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于 防汛救灾工作重要指示精神,始终坚持人民至 上、生命至上,切实扛起防汛防台风的政治责 任,全力以赴抓紧抓实抓细防御台风"泰利"各 项工作,切实保障人民群众生命财产安全,努 力把台风造成的损失降到最低。要扎实细致 做好人员转移安置工作,落实防台风"六个百 分百"、"三个联系"责任对接机制、特殊群体临 灾转移"四个一"机制等硬要求、硬措施,坚决 全面彻底做好危险、次危险区域群众转移避险 工作 确保受台团威胁人员—个不莈仝部提前 转移到安全地带。要强化监测预警预报,争取 防御工作主动,加强台风动态实时监测,及时 研判风情雨情潮情汛情变化,有针对性地完

善防御部署、调整应急响应级别,滚动发布台 风最新消息、安全警示和防御指引,高效指引 群众做好防风避险工作。要突出防御重点、 狠抓薄弱环节,抓紧对防御工作进行再检查 再落实再强化,一丝不苟抓好清危地、转人 员、管水库、船归港、人上岸、固门户、卸险件、 停出门等各项措施,周密做好重点区域停工、 停业、停市、停课、停运等应急安排的准备工 作,及时消除各类风险隐患。要提前做好抗 险救灾应急准备,各级各类抢险救援队伍要 集结待命,各类物资要备齐备足,并根据预判 提前预置到位,确保一旦出现灾情险情,迅速 有力应对处置。要抓实农业防灾减灾措施, 组织力量对已成熟的水稻等农作物开展抢收 工作。全省各级党委政府要切实扛起主体责 任,党政主要负责同志和分管领导同志要坚 持守土有责、守土负责、守土尽责,下沉一线、

靠前指挥、督导检查;省防总要发挥牵头抓总 作用,相关部门要各司其职、密切配合,加强 军地联动合作,凝心聚力打好防台风硬仗。要 强化值班值守,压实各级应急响应责任,切实 打通"最后一公里",确保各项措施落实到位。

王伟中强调,各地、各部门要按照省委、 省政府工作要求,抓紧对各项防御工作进行 查漏补缺,切实消除各类风险隐患。要加强 台风发展态势跟踪研判,根据变化及时调整 防范应对措施,第一时间把预报预警信息传 递到基层一线。要严格执行防台风"六个百 分百"要求,逐一核查渔船、渔排养殖、海洋牧 场、海上风电平台作业人员回港避风情况,确 保"船间港、人上岸"。要加强陆上大风和暴雨 防范,及时对塔吊、铁皮棚、脚手架、玻璃幕墙、

▶下转A03版

全市防台风工作研判部署会召开

发扬连续作战精神 查缺补漏 毫不松懈做好台风防御工作

江门日报讯(记者/唐达 通讯员/莫小青) 7月16日下午,全省防台风工作研判部署会结 束后,市委书记,市人大常委会党组书记、主任 陈岸明随即主持召开全市防台风工作研判部署 会,深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾 工作重要指示精神,认真落实全省防台风工作 研判部署会部署要求,视频连线各县(市、区), 详细了解各地防台风工作最新情况,会商研判 台风发展变化,指挥调度有关部门和各县(市、 区),对台风防御工作进行再部署、再落实。省 消防救援总队二级专员李任华出席会议。

根据气象预报,今年第四号台风"泰利"

到海南文昌沿海地区登陆。江门市三防指挥 部已于7月16日14时30分将防风应急响应 提升为Ⅱ级。

在听取汇报后,陈岸明对各级各有关部门 前期做好防台风各项准备工作予以肯定,强调 要始终坚持人民至上、生命至上,切实扛起防 汛防台风的政治责任,发扬连续作战精神,围 绕"零死亡"目标,迅速查缺补漏,补齐短板弱 项,毫不松懈做好防御台风"泰利"各项工作, 最大限度减少台风带来的不利影响,全力保障 人民群众生命财产安全。要时刻把人民群众

将于7月17日傍晚到18日早晨在广东台山 生命安全放在第一位,扎实细致做好人员转移 安置工作,坚决落实防台风"六个百分百"刚性 要求、"三个联系"责任对接机制、特殊群体临 灾转移"四个一"机制,确保受台风威胁人员一 个不落全部提前转移到安全区域。要强化监 测预警预报,随时以变应变,有针对性调整应 急响应级别、完善防御措施,周密做好重点区 域停工、停业、停市、停课、停运等应急安排的 准备工作,并通过各种渠道和方式发布预警避 险信息,高效指引群众做好防风避险工作,打 好防御工作主动仗。要突出防御重点、狠抓薄 弱环节,针对雨窝点加强地质灾害、城乡内涝 等防御工作,排查垃圾填埋场等环卫设施风险 隐患,提前落实涵洞、隧道、地下车库等易涝点 防范措施,及时关停受影响区域的高速公路, 做好树木倒伏的应急处置,科学引导外地渔船 货船进港避风。要在确保人身安全的前提下, 对农渔业生产设施等采取加固措施,尽量减少 台风对农业造成的损失。要保持各级应急指 挥体系高效运转,提前预置各类抢险救援力 量,随时听从省防总和市防总的调度指挥,做 好应急救援准备。

市领导蔡德威、王俊、郑晓毅、李惠文、曹 阳、冯小钢参加会议。

福冈游泳世锦赛传喜讯 **〕籍运动员彭健烽** 夺得男子1米板冠军 ->>>A03<<<-

市人大常委会组织开展 "更好发挥人大代表作用"主题活动 切实保障高中教育质量提升

>>>A02<<<

江门日报讯(朱磊磊高峰)7月13日至14日.市 人大常委会组织我市部分省、市人大代表开展"更好发挥 人大代表作用"主题活动,围绕我市普通高中高质量发展 情况开展专题调研,为我市教育工作高质量发展"把脉寻 方"。市人大常委会党组副书记、副主任易中强参加活 动,市领导吴国杰、李汉东参加相关活动。

调研期间,代表们深入江门市第一中学、江门市培英 高级中学、鹤山市第一中学、鹤山市鹤华中学等学校,实 地察看学校基础设施建设情况,详细了解学校管理、教师 队伍建设、教育教学改革等方面情况和当前制约全市高 中教育质量提升的突出问题和困难。同时召开座谈会, 听取我市普通高中高质量发展情况报告,与各部门相关 负责人、学校领导干部和教师代表开展座谈交流。

据了解,全市现有普通高中学校51所。近年来我市 坚持高中教育特色多样化发展方向,持续加大高中教育 投入,普通高中办学条件得到大幅改善,"大班额"现象得 到根本遏制,师资队伍规模进一步扩大,教育教学质量稳 步提升,人民群众满意度不断提高。

▶下转A03版

陈岸明主持召开全市防台风工作视频会议

刻不容缓做好台风防御应对工作 切实把风险隐患消除在萌芽状态、成灾之前

青)7月15日下午,全省防台风工作视频会议 结束后,市委书记,市人大常委会党组书记、主 任陈岸明随即主持召开全市防台风工作视频 会议,深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救 灾工作的重要指示精神,认真落实全省防台风 工作视频会议部署要求,对做好台风"泰利"防 御应对工作进行再部署、再推动、再落实,全力 保障人民群众生命财产安全。

据了解,台风"泰利"是今年首个可能登

江门日报讯(记者/唐达 通讯员/莫小 陆我省的台风,对粤西和珠三角沿海市县带 来严重风雨影响。由于台风"泰利"属于南海 台风,其路径不确定性大、强度变数多,风暴 潮叠加天文大潮,洪涝地质灾害发生风险增 大,对沿海港口、海堤及相关设施容易造成危 害,需密切关注,做好防御。

陈岸明强调,全市各级各部门要认真贯彻 全省防台风工作视频会议精神,全面落实全市 三防工作视频调度会议的部署要求,保持防御 临战状态,始终坚持人民至上、生命至上,坚持 极限思维、底线思维,坚持以防为主、防抗救相 结合,刻不容缓做好台风防御应对工作,切实把 风险隐患消除在萌芽状态、成灾之前。一要围 绕"零死亡"目标,全面落实防台风"六个百分 百"要求,把"主动避让、提前避让、预防避让"作 为刚性要求抓到位,及时转移危险区域群众,逐 一跟踪督导渔船回港避风、渔排人员上岸避险, 及时组织海上作业人员安全撤离,确保不漏一 船一人。二要按照台风正面袭击我市的标准要 求,切实加强防风安全管理,提前做好强降雨防

御各项措施,按照防台风要求及时关停受影响 区域的海上航线、海滨浴场、海岛旅游景区等, 视情况及时停止户外集体活动、停工、停业,前 置做好抢险救援力量和物资装备准备工作,确 保发生险情后能迅速投入抢险救援,坚决防止 发生次生灾害,全力避免人员伤亡。三要坚持 力量下沉一线,压实三防工作责任,"一竿子插 到底"抓好工作落实,抢抓周末宝贵时间窗口, 确保防风防汛各项工作落实到位。

市领导郑晓毅、曹阳、林健生参加会议。